

创城从我做起

市中区君山路小学四(5)班
小记者 陆文雪
辅导老师 周秀兰

今天，我参加了学校组织的“小手牵大手、共创文明城”小记者活动。

我们拿着抹布，擦拭了校内的橱窗和宣传牌，又来到校外清理了路边的垃圾，经过我们的努力，终于把校园内外打扫得干干净净。

虽然很累，但我为美化校园做出了一份贡献，我感到十分自豪。

全家福

市中区光明路小学三(4)班
小记者 杭滨
辅导老师 王才华

我们家爷爷奶奶，还有爸爸、妈妈和我，下面让我来介绍一下吧!

我的爷爷头发白白的，就像一堆银色的丝线;奶奶的脸就像一朵绽开的菊花;爸爸的脸像一个大大的“国”字，他的头发短短的，很整齐，就像春天里的草地;妈妈的头发长长的一直垂到腰间，就像一道瀑布，妈妈的眉毛细长细长的，就像一个倒过来的小括号。我的脸蛋圆嘟嘟，好像一个光洁的大鹅蛋，可爱极了!我的头发油黑发亮，高高的翻卷着，宛如一朵盛开的墨菊。眉毛又黑又长，弯弯的，犹如一对小小的弯弓。我的眼睛亮闪闪的，像两汪泉水，清澈明亮。这就是我们幸福的一家人。

100分的烦恼

市中区文化路小学六(8)班
小记者 宋昊宸
辅导老师 马怀丽

在记忆的长河里，有很多事让我难忘，其中的一件事一直像块石头般压在我的心底。

那是学期一个上午，老师组织我们数学测试，拿到试卷后，我快速看了一遍试题，心情立刻轻松了许多，因为里面的题我全都会。

几天后，试卷发了下来，怀着紧张且期盼的心情接过了试卷，我顿时心花怒放。瞧，“1”后面的两个小圆圈正对着我微笑呢!我得意洋洋地看了一眼同桌的试卷，哈，九十七分，这次我终于超过她了!高兴的同时，突然，我发现她的一道题的答案和我的不一样，但老师也给她打了对号，我连忙算了起来。计算结果是我做错了，但不知为什么老师却给我打了对号。当时，我脑海中的第一念头，真实告诉老师这件事情，转念又一想，如告诉了老师，同学的赞许、老师的夸奖就统统没有了。于是，话到嘴边，又忍了回去，从此，每想到这个100分，就让我很烦恼。

不过，我很庆幸自己获得了这个100分，因为这件事情让我深深体会到一个人的诚实要比100分更重要。在经历这件事情之后，我从我一言一行上时刻提醒自己，要诚实。



我是小记者，我自豪

市中区鑫昌路小学五(1)班 小记者 彭梓洋 辅导老师 董莉

屈指算来，我当小记者已经整整四年了。在这四年里，我经常往报社投稿，老师说我是班级投稿的第一名。每当看到文章在《枣庄晚报》上发表，我的心里就会美滋滋的，同学们也投来了羡慕的目光。嘻嘻，我厉害吧!老师还说我被评为明星小记者，我高兴得想跳起来。

自从参加了小记者活动，不但开阔了我的视野、丰富了我的想象力，而且使我的写作水平不断地提高，同时，我还阅读了许多其他小记者的文

章，从中收获颇丰。我班同学陈思彤热爱写作，积极投稿，她在晚报上发表的《难忘的一天》，写了我们级部小记者开团的情景，小记者们纷纷展示才艺，报社小记者团领导的讲话赢得同学们阵阵掌声，当时我也展示了古诗诵读。这篇文章让我深有同感。

我想对枣庄日报小记者团叔叔阿姨们说：“你们辛苦了，感谢你们对小记者的关心和鼓励!”

我自豪，我是枣庄日报社小记者。

爱护环境 人人有责

市中区实验小学二年级(5)班 小记者 李萌 辅导老师 刘巾帽

到急忙跑上前，对小红说：“你不应该把果皮扔到地上，你看，这有垃圾箱，把它放到垃圾箱里吧，我们应该爱护环境。”小红听了，感到很羞

愧，立即捡起刚才扔到地上的果皮，扔到了垃圾箱里。爱护环境，人人有责，谨记于心。

假如我是魔法小少年

峄城区实验小学六(8)班 小记者 朱临风 辅导老师 孙美玲

在22世纪初，地球环境受到了严重破坏，而人们却无能为力。

我刚从火星学完魔法回来。我骑在魔法扫帚上，还没到地球，就看到在地球表面有一团黑雾，不好!地球环境被破坏了，我得先把这个“守卫”给解决，天灵灵，地灵灵，变!我把那团黑雾用魔法变成了新鲜空气，并且有保护功能。

我飞到了地球。在海洋上空，我发现所有海洋的水都被破坏了，原来湛蓝的海水变得像沥青油一般。我愤怒了!我拿出一支装有魔法液的机关枪

一阵狂扫，四大洋的水顿时变回了原样。我继续飞行着，发现森林也快不行了，灰土色代替了原来的绿色。我赶紧拿出绿色飞弹，对准森林发了一枪，森林顿时变绿了。我飞到城市上空，这里垃圾堆积如山，白色塑料制品像雪一样点缀在城市的大街小巷，我又拿出变形手榴弹扔了出去，只听见“轰”地一声，垃圾飞上蓝天，变成了芬芳艳丽的鲜花纷纷落下。

我飞上蓝天，制造大风，让它来传播绿色粉，播向世界。终于，地球上的山变绿了，水变清了，环境也变好

包水饺

市中区建设路小学三(3)班 小记者 董诗雅 辅导老师 陈静

了。我先帮妈妈把刚才的面团压成面饼，妈妈用她那双灵巧的手飞快地擀出了一个又一个薄薄的水饺皮。

开始包水饺了，妈妈手把手来教我。妈妈说：“你先把饺子皮放在手心，再用勺子舀上馅子，压一压，然后用手把面皮中间捏住，再次用手把饺子皮从两头向中间捏，一个饺子就包好了。”

刚开始，我包得水饺很难

看，站也站不起来。躺在那里成了“睡饺”。妈妈包的水饺像一只只白鸽排着整齐的队伍站在那里，我羡慕极了。

妈妈给我做示范，教给我使饺子站起来的窍门。一个，两个，三个……经过我坚持不懈地努力，我包得水饺越来越好看了。

热气腾腾的饺子端上桌了，我吃着自己包的水饺感觉特别香。

我的环保金点子

薛城区临城实验小学六(7)班 小记者 徐宁

卡。不用一次性纸巾、塑料刀叉、筷子、杯子。出门自带水杯，减少使用一次性杯子。

出门购物，自己带环保袋，无论免费还是收费的塑料袋都减少使用。用过的面膜纸也不要扔掉，用它来擦首饰、家具的表面或擦皮带，不仅擦的亮还能留下面膜纸的香气。

在用微波炉加工食品时，加层无毒塑料膜或盖子，其水分不易蒸发，味道好又省电。让衣服自然晾干尽量不要使用烘干机。

多做户外运动，减少对取暖器和空调的使用。不仅对身体增添活力，还为低碳做贡献。合理规划烹饪饭菜的分量，做到不浪费粮食。多吃些水果和蔬菜代替肉制品。

将废旧的报纸铺垫在衣橱的最低层，不仅可以吸潮，还能

吸收衣柜中的异味。喝过的茶叶渣，把它晒干，做成一个茶叶枕头，即舒适，还能帮助改善睡眠。

减少开车的时间和次数，在适合的情况下选择多乘公交车，少开私家车，多骑自行车或者步行。

尽量减少烟花爆竹的燃放，避免空气的污染和不必要的资源耗费，多种一棵树，吸收二氧化碳，释放更清新的空气。

这些知识点虽然小，但如果大家都尽力去做，就一定会对保护环境起到点石成金的作用，所以我们把它们称为“金点子”。

在提倡健康生活一成潮流的今天，“低碳生活”不只是一种理想，更是一种值得期待的新生活方式!还等什么，一起行动起来吧!

冬天来了

山亭区实验小学三(3)班
小记者 温佳怡
辅导老师 朱雅雯

早晨刚一出门，一股寒风迎面吹来，冻得我打了个哆嗦。来到学校，同学们有的把手放进口袋里，有的脖子缩进衣服里。

上课间操了，同学们失去了往日雄赳赳、气昂昂的架势，个个缩头缩脑，还不住地喊着：“真冷啊，冻死了!”可是风爷爷好像专门跟我们作对似的，一个劲儿地往我们衣服里钻。水泥地上，昨天下的雨，结了一层冰。

噢!冬天真的来了。

新年愿望

市中区逸夫小学二(5)班
小记者 裴忠悦
辅导老师 赵爽

我的新年愿望是希望我们一家平平安安、健健康康的。因为一家人在一起比其他的都重要，要是一家少了一个人就会令人非常难过。

希望我的这个愿望也是我的爸爸、妈妈和姐姐的愿望。

我的压岁钱

市中区回民小学二(1)班
小记者 李昊洋
辅导老师 牛庆梅

春节快要到了，这可是我最期待的日子了啊!因为可以随意地玩电脑、玩枪、吃糖、买鞭炮烟火放等，但是最高兴的是我们可以挣到压岁钱，为了锻炼我的理财能力，这一年爸爸妈妈决定让我自己管理我的压岁钱。

我把这笔“巨款”分为七份：第一份是给爸爸的爸爸，因为爸爸就要过生日了，我想给他买一份大大的礼物——大蛋糕，好让爸爸惊喜一下。第二份是给妈妈的妈妈，因为妈妈成天忙得不可开交，东跑西跑很辛苦，所以我要给她买一个按摩器和一个随身听，让妈妈好好的享受一下。第三份是给我的姥姥，因为姥姥身体不好，又腰疼又胃疼，我要给姥姥买几盒药让她好好养病。第四份是给我的姥爷，我要给他买年糕，姥爷最爱吃年糕了!第五份是给弟弟的弟弟，上个星期六，弟弟过生日姥姥给他买了一个大大的蛋糕，但弟弟却舍不得吃非等我来了再吃，所以我要给他买一些玩具和好吃的。

妈妈听了我的计划，高兴地说：“我们洋洋可真是懂事的孩子”!

